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Circolare n° 49
Ai signori Docenti

Ai rappresentanti di classe

Agli studenti componenti 

Consiglio di Istituto

Sedi
Oggetto: Sollecito all’utilizzo del portale web di e-learning
· Considerato che con circolare Prot. n. 7112 del 13 novembre 2012 è stato dato avviso dell’attivazione del portale di elearning (accessibile dal sito dell’istituto);

· atteso che il servizio di e-learning che si intende offrire a docenti e studenti di tutte le scuole in rete, si inserisce in una realtà di F.A.D., Formazione a distanza, ormai ampiamente utilizzata in tutto il mondo; 
· considerato il considerevole numero di corsi attivati sul portale da diversi docenti del nostro Istituto ma non utilizzati;
si sollecitano i docenti ad una attivazione completa dei corsi, invitando i propri studenti all’iscrizione ai propri corsi e producendo/pubblicando materiale didattico fruibile attraverso il portale.


Si comunica, infine, che sullo stesso portale, www.scuoleinretemg.net/elearning, è aperta una discussione, alla quale tutti possono partecipare, su di un tema molto “caldo” e certamente all’ordine del giorno in tutte le classi: “La competizione a Scuola: Qual è il vostro modo di competere?” . Nel ritenere che sarebbe proficuo partecipare a questa discussione al fine di riflettere su di un tema così importante, invito docenti e studenti ad intervenire.
                                                                                   Il Dirigente








              ( Prof. Luigi A. Macrì)

Luigi A. Macrì
Uff. 0961737678

Mobile: 3395263217

Skype: luigi.valle – iisfermicz
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