COMUNICATO   STAMPA

Alla II B del Liceo delle Scienze Umane opzione Economico- Sociale del Liceo Enrico Fermi di Catanzaro Lido va il “Premio Cristiano”

L’ elaborato degli studenti esprime una notevole capacità di emozionare e coinvolgere, attraverso il richiamo ai valori fondanti della cultura della legalità e la visione di futuro libero e consapevole. Tale risultato è  efficacemente conseguito grazie ad una felice sintesi fra elementi visivi e musicali e la scelta di parole-chiave d’immediato impatto evocativo, come l’acronimo “ legalità “ in apertura del video. Il lavoro evidenzia, da un lato, l’approfondimento storico su figure centrali della lotta alle mafie- corredato da immagini, frasi celebri e frammenti d’interviste -dall’altro, offre spunti e riflessioni personali che coniugano la maturità della presa di coscienza con la freschezza e la genuinità dei giovani.

Con questa forte e suggestiva motivazione è stato rilasciato l’attestato vincitore del premio relativo al Progetto “ Giovani e Legalità’” alla classe II B del Liceo delle Scienze Umane indirizzo Economico Sociale dell’I.I.S. “Enrico Fermi” di Catanzaro Lido

Il premio promosso ed organizzato  dal Presidio di LIBERA Catanzaro in collaborazione con l’Ente Provinciale è stato dedicato  alla memoria di Pasquale Cristiano, operatore ecologico di Lametia Terme ucciso nel 1991 dalla violenza mafiosa, ha visto la partecipazione presso il Parco della Biodiversità di Catanzaro il 20 u.s. di numerose scuole cittadine e non, di ogni ordine e grado.

Visibilmente commosso ed entusiasta il Dirigente Scolastico del Liceo Fermi Prof. Luigi Antonio Macrì secondo il quale il premio rappresenta un giusto riconoscimento al lavoro fatto dagli studenti per affermare una cultura della legalità partendo proprio dalla scuola vista come luogo privilegiato e prioritario di formazione di una coscienza civica.

Soddisfatto per il risultato ottenuto dagli allievi anche il Prof. Maurizio Scarantino, referente del progetto educare alla legalità che ha seguito con discrezione ed impegno il percorso didattico degli studenti per i quali il premio rappresenta la giusta gratificazione di un percorso annuale di riflessione sul tema dei “valori” per il quale gli allievi della II B del Liceo delle Scienza Umane indirizzo Economico-Sociale, si sono “spesi” con dedizione ed impegno.

